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INSCOP Research: 64,4% dintre români cred ca Rusia ramâne principala

amentințare la adresa României

În opinia românilor, cea mai mare amenintare pentru tara în viitorul apropiat o reprezinta coruptia,

urmata de o noua criza economica si un eventual razboi în zona, conform sondajului realizat de INSCOP

Research, la comanda LARICS. 

În opinia a peste 60% dintre români, Rusia a fost si ramâne principala amenintare la adresa securitatii României,

iar Ungaria actioneaza pentru a obtine controlul asupra Transilvaniei. Aproape o jumatate din populatie considera

ca aderarea la UE a adus României mai degraba avantaje. Aproape 85% dintre românii doresc consolidarea

parteneriatului cu SUA sau mentinerea sa la acelasi nivel.

Întrebati care ar fi cea mai mare amenintare pentru România în viitorul apropiat, 35% dintre români aleg coruptia,

18,9% o noua criza economica, 15,4% un eventual razboi în zona si 13,9% scandalurile provocate de clasa

politica. 8,5% aleg dezastre naturale, 5,2% terorismul, 0,7% iredentismul unor tari din zona si 2,5% nu stiu sau nu

raspund.

În topul tarilor vecine care pot fi considerate si prieten conduce Republica Moldova cu 78,5%, urmata de Bulgaria,

cu 59% si Serbia cu 50%. Pe ultimele locuri ale clasamentului se situeaza Ucraina si Ungaria cu 40%, respectiv

27,1%.

64,4% dintre români considera ca Rusia a fost si ramâne principala amenintare la adresa securitatii României si

62,6% ca Ungaria actioneaza pentru a obtine controlul asupra Transilvaniei, într-o forma sau alta. 59,2% cred ca

România ar trebui sa aloce mai multi bani de la buget pentru Aparare si 58,2% ca Ungaria se amesteca într-un mod

nepermis în treburile interne ale României.

Ce spune românii despre aderarea la UE

Aproape o jumatate dintre români (49,2%) considera ca aderarea la UE a adus României mai degraba avantaje,

35% sunt de parere ca nu a adus nici avantaje si nici dezavantaje si doar 12% cred ca a adus mai degraba

dezavantaje. Nu stiu sau nu raspund 3,7%.

În contextul în care România si Statele Unite ale Americii au încheiat un parteneriat strategic în urma cu peste 20

de ani, 44,8% dintre români sunt de parere ca relatiile dintre România si Statele Unite ale Americii ar trebui sa

devina si mai apropiate, iar 39% sa ramâna asa cum sunt. Doar 5,7% dintre români cred ca relatiile dintre România

si Statele Unite ar trebui sa fie mai putin apropiate. 10,6% reprezinta non-raspunsuri.

România si NATO

Majoritatea românilor (61,4%) este de parere ca NATO are interesul ca România sa fie un stat puternic. 57,1%

sunt de aceeasi opinie în ceea ce priveste Republica Moldova, 53% în privinta Uniunii Europene si 49,6% în

privinta SUA. Doar 17,4% dintre români considera ca Ucraina are interesul ca România sa fie un stat puternic, în

timp ce 30,6% sunt de parere ca statul vecin are interesul ca România sa fie un stat slab. 60,2% cred ca Ungaria are

interesul ca România sa fie un stat slab si 65% sunt de aceeasi parere în privinta Rusiei.

33,6% din populatia României considera ca securitatea tarii este cel mai bine aparata de NATO, 24% de institutiile

noastre de aparare si ordine publica (armata, serviciile secrete, politia), iar 12,6% considera ca nu reusim sa ne

aparam in mod eficient nici singuri si nici cu ajutorul aliatilor nostri. În opinia a 9,7% dintre respondenti
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securitatea tarii este cel mai bine aparata de de Uniunea Europeana si a 9,2% de alianta cu SUA. 10,2% reprezinta

non-raspunsuri.

În contextul în care România este practic granita de est a NATO si a Uniunii Europene, 34,5% considera ca tara

noastra mai degraba contribuie la apararea aliatilor din NATO si UE si 31,8% ca mai degraba este aparata de aliatii

sai. 14,4% sunt de parere ca Romania nici nu ar putea fi ajutata si nici nu si-ar putea ajuta aliatii, iar 19,3% nu stiu

sau nu raspund.

Ţinând cont ca una dintre obligatiile tarilor membre NATO este sa intervina în apararea oricarei tari din NATO

care ar fi atacata, respondentii au fost întrebati daca, în cazul în care România ar fi atacata de o alta tara, cred ca

aliatii nostri din NATO ar veni în apararea noastra. 61% au raspuns afirmativ, 8,1% au raspuns negativ, 19,3% nu

cred ca exista pericolul ca Romania sa fie atacata, iar 11,5% reprezinta non-raspunsuri.

Întrebati carei tari ar trebui sa îi acordam ajutor militar în cazul în care ar fi atacata, 80,4% dintre respondenti au

ales varianta ”oricarei tari NATO”, 6,4% aleg varianta contrarie, iar 13,2% nu stiu sau nu raspund. 76,6%

considera ca ar trebui ajutata orice tara membra UE, în timp ce 8,5% aleg varianta contrarie, iar 15% nu stiu sau nu

raspund. România ar trebui sa ajute militar Republica Moldova daca ar fi atacata în viziunea a 73,4% dintre

respondenti, în timp ce 9,6% se opun acestei idei, iar 17% reprezinta non-raspunsuri. 49,8% dintre cei intervievati

cred ca ar trebui sa ajutam Ucraina (23,2% considera ca nu ar trebui ajutata, 27% non-raspunsuri) si 53,7% cred ca

România ar trebui sa ajute Serbia (19,6% se opun, iar 26,7% sunt non-raspunsuri).

Iesirea la Marea Neagra

76,6% dintre români considera mai degraba un avantaj economic faptul ca România are iesire la Marea Neagra, în

timp ce 17,1% sunt de parere ca e mai degraba un dezavantaj fiindca suntem la ganita NATO/UE, fiind expusi

unor amenintari la adresa securitatii nationale. 6,3% reprezinta non-raspunsuri. În ceea ce priveste politica

internationala, 65,8% dintre români se informeaza din stirile de la televizor, 22,1% de pe Internet, 3,6% de pe

retelele sociale si 2,1% din reviste de specialitate. 6,1% nu sunt interesati deloc de genul acesta de subiecte, iar

0,3% nu stiu sau nu raspund.

Barometrul de opinie publica a fost realizat la nivel national de INSCOP Research, la comanda LARICS -

Laboratorul de Analiza a Razboiului Informational si Comunicare Strategica, din cadrul Institutului de Ştiinte

Politice si Relatii Internationale „Ion I. C. Bratianu” al Academiei Române.

Datele sondajului de opinie au fost culese la nivel national în perioada 12 aprilie – 3 mai 2019. Volumul

esantionului a fost de 1.050 persoane si este reprezentativ pentru populatia României, neinstitutionalizata, cu

vârsta de 18 ani si peste 18 ani.

Eroarea maxima admisa a datelor este de ± 3%, la un grad de încredere de 95%.

Sondajul a fost realizat pe baza unui chestionar aplicat de operatorii de interviu la domiciliul respondentilor în

toate judetele României si în sectoarele Municipiului Bucuresti. Esantionul de tip multi-stratificat, probabilistic a

fost validat pe baza datelor oficiale ale Institutului National de Statistica.
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